Методика розв’язання тестових завдань
Нині все більшого значення в системі освіти набирає практика тестового виявлення знань. З 2006 р. в Україні запроваджено незалежне тестування для абітурієнтів. Постає питання: як навчитися розв’язувати тести? Звісно, необхідне знання найважливіших історичних подій, термінів, хронології, видатних персоналій тощо. Але що робити, якщо якесь з запропонованих питань на перший погляд видасться Вам незнайомим? У такому разі слід мобілізувати всі свої знання й спробувати шляхом аналізу дійти правильної відповіді. 
Дослідники виділяють кілька методів рішення тестових завдань. 
1. Логічний метод, коли для розв’язання тесту слід провести низку логічних операцій.
Наприклад, необхідно розв’язати таке тестове завдання:

Яка з подій Першої світової війни була однією з найважливіших причин перемоги країн Антанти?

а) підписання Брестського миру;

б) розпад Центрального блоку;

в) вступ у війну США.

Для вирішення завдання поміркуємо логічно:

а) Брестський мир між Німеччиною і Радянською Росією ознаменував вихід останньої з війни. Росія входила до її складу Антанти, тож Брестський мир означав втрату союзника. Відтак ця подія не тільки не була причиною перемоги Антанти, але й ускладнила її становище.

б) Вихід з війни знесилених Болгарії, Туреччини та Австро-Угорщини восени 1918 р. скоріше засвідчував перемогу країн Антанти, ніж був її причиною.

в) оголошення США у квітні 1917 р. війни Німеччині значно послабило її позиції й сприяло зростанню людського та матеріального потенціалу країн Антанти та їх союзників. Тож це можна вважати однією з причин перемоги Антанти у Першій світовій війні.

Встановіть значення терміну „ізоляціонізм”:

а) відшкодування державою, що розв’язала війну, збитків, заподіяних державі, що зазнала нападу;

б) напрям у зовнішній політиці, який базується на принципах невтручання в події, що відбуваються на міжнародній арені;

в) сукупність концепцій, основу яких складають положення про нерівноцінність людських рас, які нібито поділяються на „вищі” й „нижчі”.

Термін „ізоляціонізм” походить від слова „ізоляція”, що означає відокремленість, відірваність від зовнішнього світу. Тож правильна відповідь б).
2. Оперування теоретичним матеріалом. 
Оберіть положення Веймарської конституції 1919 р.:

а) заборона опозиційних партій;

б) гарантія демократичних прав і свобод;

в) недоторканість приватної власності.

Веймарську конституцію було прийнято на засіданні Національних зборів депутатами Веймарської коаліції (СДПН, НДП і партія Центр). Політичні сили лівоцентристського та центристського спрямування обстоюють ідею недоторканості приватної власності. Веймарською конституцією було закріплено встановлення в Німеччині демократичного республіканського ладу, якому властиві багатопартійність та політичні права і свободи. Правильна відповідь б), в).
3. Метод ключового слова – слід визначити ключове слово, від якого й залежатиме правильна відповідь.
Укажіть конференцію, на якій лідери антигітлерівської коаліції сформулювали принципи врегулювання повоєнних проблем, у тому числі визначили кордони Польщі:

а) Кримська (Ялтинська) конференція;

б) Тегеранська конференція;

в) Потсдамська конференція.

Ключові слова – „повоєнний” та „кордони”. На Тегеранській конференції обговорювалися питання створення антигітлерівської коаліції та відкриття Другого фронту. Питання повоєнного устрою світу набуло актуальності наприкінці війни, коли перемога союзників стала очевидною, й обговорювалося на Кримській та Потсдамській конференціях. Проте врегулювання питання щодо кордонів Польщі стало можливим на останньому етапі війни, оскільки вимагало від членів коаліції компромісу. Західні країни в цьому питанні пішли на поступку Радянському Союзу, погодившись визнати кордони 1939 р., в обмін на обіцянку вступити у війну з Японією. Це сталося на Потсдамській конференції. Правильна відповідь в).
4. Використання знання дат та хронології. Цей метод доцільно використовувати при розв’язанні завдань на встановлення хронологічної послідовності або відповідності між датами та подіями чи діячами та подіями, пов’язаними з ними.
Встановіть відповідність між діячами та подіями:

а) Б. Муссоліні; 1. Латеранські угоди;

б) А. Гітлер; 2. Версальська мирна конференція;

в) Ж. Клемансо. 3. Аншлюс Австрії.

Слід пригадати роки правління політичних діячів та співвіднести їх з датами історичних подій. Ж. Клемансо (1841 – 1929 рр.) очолював французький уряд у 1917 – 1920 рр., Б. Муссоліні (1883 – 1945 рр.) прийшов до влади в Італії у 1922 р., в той час як А. Гітлер (1889 – 1945 рр.) у Німеччині – у 1933 р.

Версальська мирна конференція відбулася у 1919 р., Латеранські угоди було підписано у 1929 р., аншлюс Австрії стався у 1938 р. Правильна відповідь а) – 1, б) – 3, в) – 2.
5. Метод виключення заздалегідь невірних відповідей.
З якими союзниками Німеччини було вироблено мирні договори під час Паризької мирної конференції?

а) Росія, Австро-Угорщина, Італія;

б) Австрія, Болгарія, Угорщина, Туреччина;

в) Австрія, Угорщина, Польща, Румунія.

Виключаються відповіді а) та в). Росія у Першій світовій війні не була союзником Німеччини, а входила до складу Антанти. Польська держава була створена після Першої світової війни, отже Польща не могла бути союзником Німеччини.
6. Понятійний метод, можливий при розумінні базових понять. Наприклад, соціальна верства – група населення, об’єднана правовим становищем у суспільстві, а революція – злам існуючого ладу, що супроводжується докорінними змінами у всіх сферах життя.
Які події осені 1918 – літа 1919 рр. мають відношення до становлення Веймарської республіки в Німеччині?

а) зречення кайзером Вільгельмом ІІ престолу;

б) прийняття Конституції;

в) суміщення постів канцлера і президента і проголошення А. Гітлера „вождем Третього Рейху”.

Наявність Конституції є однією з ознак республіканського ладу, а існування монархії з ним несумісне. Проголошення А. Гітлера „вождем Третього Рейху” означало кінець Веймарської республіки. Правильні відповіді а) та б).
7. Асоціативний метод, який базується на звернення до закріплених у свідомості асоціативних зв’язків. Наприклад, Катерининська церква в Чернігові – родина Лизогубів – штурм Азову.

Хто з американських президентів запропонував ефективний шлях виходу з економічної кризи 1929 – 1933 рр., відомий як „Новий курс”?

а) В. Вілсон;

б) А. Лінкольн;

в) Ф. Рузвельт.

Ім’я В. Вілсона може бути пов’язаним у свідомості з облаштуванням світу після закінчення Першої світової війни („14 пунктами” або Паризькою мирною конференцією), А. Лінкольна – зі скасуванням рабства в США, яке відбулося ще у ХІХ ст. Поняття „Велика депресія”, „Новийй курс” асоціюються з ім’ям Ф. Рузвельта. Правильна відповідь в).
8. Візуально-асоціативний метод спирається на зорову пам’ять. При його використанні слід пригадати зображення на карті або в тексті підручника. 

Який військово-політичний блок у Першій світовій війні мав більші людські та матеріальні ресурси? 

а) Антанта;

б) блок Центральних держав;

в) НАТО.

Можна пригадати карту атласу, на якій зеленим кольором зображено території країн Антанти та їх союзників, а коричневим ‑ Центральних держав. Картинка постає в пам’яті зеленою, отже переважна більшість країн світу виступила на боці Антанти. Відтак, людський та матеріальний потенціал значно переважав. НАТО було створено набагато пізніше (метод виключення заздалегідь невірних відповідей).

Установіть відповідність між країнами та назвами територій, які на початку Першої світової війни були їх складовими:

а) Австро-Угорщина; 1. Фінляндія;

б) Росія; 2. Ельзас;

в) Німеччина. 3. Галичина.

Спробуємо уявити розташування вказаних країн і територій на карті. Правильна відповідь – а) – 3, б) – 1, в) – 2.
9. Інтуїтивний метод. До нього бажано звертатися тільки в крайньому випадку, коли не можете застосувати інші методи до вирішення тесту.
Звісно, розв’язання одного тестового завдання часто вимагає мобілізації усіх Ваших знань та залучення одразу кількох методів, наприклад, логічного, знання теоретичного матеріалу та хронології. Проте сподіваємось, що оволодіння ними на практиці стане Вам у нагоді, якщо відповідь на питання буде здаватися невідомою.
